

Cărți în limba română pentru românii din Gyula



SURSA FOTO: Kălin Kazan

Săptămâna trecută a avut loc un moment emoționant la Liceul „Nicolae Bălcescu” din orașul Gyula. O delegație din județul Hunedoara a adus un dar special, acum când se apropie sărbătoarea Crăciunului, pentru elevii și profesorii acestei instituții de învățământ din Ungaria: 4887 de cărți în limba română.

Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva a fost cea care a adunat cărțile, dintre cele mai diverse, de literatură română, de istorie, de artă, cărți pentru copii. Multe dintre acestea reprezintă donații ale locuitorilor din Deva pentru comunitatea din Gyula.

Din delegația hunedoreană au făcut parte Daniel Costel Andronache, vicepreședintele Consiliului Județean Hunedoara, Lenuța Armean și Petru Hodor, consilieri județeni, Ioan Sebastian Bara, managerul Bibliotecii Județene „Ovid Densusianu” Hunedoara-De-

va. De mai mulți ani Consiliul Județean Hunedoara întreține relații excelente cu reprezentanții comunității românești din Ungaria, iar Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva, are la rândul ei legături solide cu Liceul românesc „Nicolae Bălcescu” din Gyula.

Primiți ca niște prieteni foarte buni

Hunedoreni au fost primiți de Maria Gurzău Czeglédi, directoarea Liceului „Nicolae Bălcescu”, care le-a prezentat istoricul instituției și i-a condus în sălile de clasă unde învață în prezent 436 de elevi, în internat, bibliotecă și sala de festivități.

Elevii au susținut un program artistic care a cuprins colinde românești cântate de corul liceului, precum și dansuri populare românești specifice zonei. Și delegația hunedoreană a contribuit la spectacol prin colindele românești cântate de Elena Evsei Ruiu și Lavinia Zselnyan, acom-

paniate de taragotistul Adrian Lucaci și de acordeonistul Ovidiu Pintilei.

Au luat cuvântul cu prilejul acestei întâlniri directoarea Liceului – dr. Maria Gurzău Czeglédi, vicepreședintele Consiliului Județean Hunedoara – Daniel Costel Andronache, managerul Bibliotecii Județene „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva – Ioan Sebastian Bara, precum și de doi oaspeți importanți, Florin Vasiloni – consulul general al României la Gyula și Tiberiu Iuhas – președintele Autogovernării pe Țară a Românilor din Ungaria.

Momentul predării cărților a fost unul deosebit de emo-

ționant, profesorii prezenți având cuvinte de mulțumire pentru această importantă donație.

Primiți de oficialitățile din Gyula

Înainte de plecarea din Gyula delegația hunedoreană a fost primită de primarul Görgényi Ernő și viceprimarul Konya István ai orașului Gyula. Reprezentanții autorității locale din Gyula și cei ai județului Hunedoara au stabilit ca de acum înainte aceste întâlniri să fie cât mai dese, să aibă continuitate și să se soldeze cu rezultate concrete, în beneficiul comunității românești din Gyula. Proiectele culturale vor ocupa un loc important, prin ele promovându-se cel mai eficient limba, cultura și civilizația românească. Deși integrați în viața social-politică și culturală a Ungariei, românii din nu își uită rădăcinile, țin la tradițiile lor și vor să le transmită urmașilor. În cei 70 de ani de activitate Liceul „Nicolae Bălcescu” a educat, a instruit și a pus bazele cunoștințelor de cultură românească ale intelectualității de naționalitate română din Ungaria de azi.

Julian RADU



SURSA FOTO: Kălin Kazan